

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



瑞安发布 瑞安新闻

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

五年计划投资510亿元以上、实施重大项目28个

2027年瑞安基本建成高水平交通强市

届时赴杭只需1小时,赴沪2小时

本报讯(记者 林翔翔)2023至2027年,我市将集中力量建设一批事关瑞安长远发展的功能性枢纽型重大交通基础设施,于2027年基本建成高水平交通强市。这是近日记者从市交通运输局获悉的。

“这5年,我们将重点实施铁路、轨道交通、道路、沿海港口等重大项目28个,五年计划投资510亿元以上。2025年至2027年持续保持增速10%以上的投资高位运行。”市交通运输局副局长郑建州说。针对这样的主要目标,我市将重点推进两条铁路建设,加速轨道交通建设,加快城市快速路网建设,提速港口码头建设。

5月5日,在温州市域铁路S2线一期工程汀田车辆段,工作人员忙着安装、调试车辆段机电。4月15日,该工程主线车辆开始空载试运行。据悉,温州市域铁路S2线一期工程是省重点工程,汀田车辆段上盖开发项目也是温州首例轨道交通TOD上盖物业开发项目,项目建成通车后将大大



S2线莘塍站初步效果图

提升区域交通运营效率,实现温州城区与瑞安城区“半小时”交通圈,加速温瑞城市融合、带动沿海区域经济发展。

建成投用市域铁路S2线瑞安段建设工程和汀田车辆段上盖一层平台,是我市聚焦温瑞一体、加速轨道交通建设的举措之一。我市还将通过建成市域铁路S3线一期瑞安段工程等加快轨道

交通与城市融合发展,助力温瑞同城一体化进程。到2027年,安排轨道交通建设重大项目3个,五年计划完成投资87亿元以上。

围绕两个交通时圈,推进两条铁路建设。我市将配合温州力争开工温福高铁,扩大高铁辐射范围,打造两个层面交通时圈。其中1小时交通时圈包含杭州、宁波等长三角主要城市以及台

州、金华等其他省内主要城市;2小时交通时圈主要包含上海、福州、厦门等周边省市主要城市。

进一步完善高速公路网络,形成“两横三纵一联”的高速公路网络体系;优化交通节点,推进三条国道(G104、G330、G322)和一条省道(S211)的改扩建,推进与主要县乡道的连通与拓宽;加密农村公路网络,重点提升各中心镇与中心城区、中心镇与中心镇间的联系,建成温州市瓯江口产业集聚区龙湾至瑞安公路瑞安段工程、塘岙底隧道……着眼同城共振,我市为城市快速路网建设按下“加速键”。

此外,我市还锚定山海协作,提速港口码头建设。如建成瑞安东山综合陆岛交通码头及附属配套工程、上望作业区一期工程等重点水运项目;加快推进温州瑞安港区凤凰山作业区综合开发工程,共布置6个3000吨级、9个万吨级及以上泊位等。到2027年,安排港口码头重大项目5个,五年计划完成投资17亿元以上。



真正让人才感受到『来了就是瑞安人』

本报讯(记者 潘虹 钱枫枫)5月9日,“校企联姻·合作共赢”2023中国·瑞安第五届“千企百校”人才合作对接会举行。市委副书记、市长秦肖,副市长陈寒艳参会。秦肖在开幕致辞时表示,瑞安作为全省唯一五年举办“千企百校”人才对接活动的县级城市,平台高地效应、人才虹吸效应、融合发展效应不断彰显,要竭力创造更好的服务条件、营造更优的营商环境,全力打造更高质量的产业高地、创新基地和人才洼地,真正让人才感受到“来了就是瑞安人”。

近年来,我市坚定不移实施人才科创首位战略,重磅推出人才集聚发展新高地20条意见、“菁英人才”公荐计划等系列政策,打造产教融合平台,达成产业重点领域合作意向1400余项,设立实训基地、订单班110余个,累计建成院士(博士后)工作站23家,引进国家和省级“引才计划”及“特支计划”专家95人、大学生7.1万人,人才总量居温州第一。今年,已与7个省份10余个地区达成引才意向1.6万人次,当前正提质打造“3+N”现代产业平台、“一区一廊一芯一会”科创战略平台以及“一园一院一市场”人才发展平台,深入开展人才引育“个十百千万”行动,加速完善“1+N”政策体系,高水平打造全龄友好型社会,加速建设一批青年公寓、人才公寓、小户型公寓。

秦肖指出,携手同行五年来,瑞安已经成为“天下英才纷至沓来”的向往之地。千企百校再聚首,瑞安正在打造“天下英才竞相奔涌”的首选之地。同心筑梦启新篇,瑞安将持续打造“聚天下英才而用之”的样板之地。希望各企业主体搭建好“人尽其才、才尽其用”的大舞台,全市各有关单位要打好“创业创新、逐梦瑞安”的服务牌。

大会现场,5家人力资源“大学生创业之星”、10家瑞安市“诚信人力资源服务机构”、10家瑞安市“大学生驿站”和16所“高校人才工作联络站”分别举行授牌签约仪式。浙江通力传动科技股份有限公司、攀枝花商学院进行路演,去年入职浙江华峰新材料有限公司的北大博士叶方俊代表高校毕业生发言。中国科学院大学社会与组织行为研究中心博士生导师、主任时勤教授作《新时代背景下校企合作深度融合新战略》主题演讲,探索校企合作新思路、新战略。

2023中国·瑞安第五届『千企百校』人才合作对接会举行,秦肖致辞

我市率全省之先实行政协委员值日坐班

405名委员“接待员”上岗服务群众

本报讯(记者 林翔翔)5月9日9时,浙江瑞越律师事务所副主任、政协委员余伟走进位于忠义街的瑞安政协之家。他佩戴好委员证,拿出手机对着瑞安数字政协综合服务平台上的二维码“扫一扫”签到,开启了当天的政协委员值班工作。

今年2月5日,我市政协推出“政协委员值班日”制,将405名政协委员以界别分组,每日安排一两名值班委员,在政协之家零距离接待群众,搜集社情民意,为群众排忧解难。23个界别每半个月轮换,值班委员每日至少“坐班”两小时。

“余委员你好,朋友欠钱两三年未还,我要怎么办呢?”市民薛某路过政协之家,看到电子屏幕上显示着“今日值班委员——民盟界别、律师余伟”,便进来咨询。原来,2021年底,薛某因朋友口头借款,通过支付宝转账9000元,多次催促还款,却被对方以各种理由推诿。

“虽然没有借条,但你们之间不存在其他大额经济往来,根据支付宝转账



政协委员余伟接待来访群众

凭证以及后续催款聊天记录,足以证实双方民间借贷关系存在。在没有约定还款日期的前提下,你可以随时要求朋友还款,必要时可以提起诉讼。”余伟根据自己的专业知识给出了建议。来咨询的市民越来越多,对于超出自己业务范围的问题,余伟则一一记录在值班记录本上。

“我们会每周汇总群众反映的问题。对于具有一定普遍性的问题,则请相关政协委员调研、视察,形成提案或者微建议,提交给相关部门。”市政协办公室副主任黄建华说。

3月18日,为来访群众解读新居民子女入学积分政策;4月14日,推动塘下三小增开校门,缓解校门口交通拥

堵;4月30日,帮助群众申请开通新的公交线路……“瑞安率全省之先推出政协委员值班制,获得省市政协领导的极大肯定,不仅架起了委员与群众之间的‘连心桥’,也让委员履职触角真正延伸到一线。”黄建华说。

“塘下三小校门口交通拥堵一直得不到解决。我们跟值班委员欧阳玉滢反映后,他帮忙协调村、教育学区、镇政府,还找第三方机构设计方案,增开了校门,帮了我们大忙!”家长陈女士说。

2月5日至今,已有80多名政协委员参与值班接待,接待群众5万多人次,收集记录问题上百个,有效解决问题30余个。

除了委员值班,市政协还推出了“市政协主席接待日”制度,每月由市政协主席、副主席轮流在政协之家接待委员和群众,一起协商解决群众身边的操心事、烦心事、揪心事。

下步,瑞安政协还将在政协之家开放“政协学堂”,为群众开展普法讲座、开设教育主题课堂、举办心理咨询活动等,进一步服务群众。

我市2家合作社入选国家农民专业合作社示范社

本报讯(记者 谢明汝)近日,农业农村部、国家发展改革委、水利部等7部门公布2022年国家农民专业合作社示范社和全国农民用水合作示范组织名单。其中,我市2家合作社入选国家农民专业合作社示范社。

瑞安市东瓯清明早茶专业合作社联合社,位于高楼镇龙湖茶场,成立于2017年,由11家合作社联合组成,拥有自有核心茶叶基地4000多亩,联结基地8000多亩,主要种植品种为瑞安清明早茶,产品统一使用国家地理标志证明商标“瑞安清明早”。联合社通过了茶叶加工SC认证,获“第十二届中国义乌国际

森林产品博览会金奖”等荣誉称号。

瑞安市金川高山有机稻米专业合作社成立于2009年,位于西部山区林川镇,利用独特的高山梯田地理优势,统一开展有机稻米种植。通过合作社多年经营,现拥有有机认证面积1000亩,形成集生产试验研究、基地建设、生产加工、销售于一体的有机稻米生产标准化、经营产业化发展模式,并形成了超市+直销+网络的有机销售模式。合作社拥有的自有有机品牌“川和”被认定为“温州市知名商标”,产品多次获得“中国国际有机食品博览会食味评比味佳奖”“浙江好稻米金奖”。

103所高校来瑞“打call”

600余家企业主动对接 现场达成校企合作意向400余项

第2版

市民存款意愿增强 一季度全市个人存款余额1889.16亿元 “人均存款”你达到了吗?

第4版

导读



看瑞安

扫一扫看5月6日 电视新闻集锦

本版责编 郑拥拥 编辑 项乐茹

全民动员 禁毒防毒 共创全国禁毒示范城市

瑞安农商银行 续贷通 一次贷十年,贷款更省心!

云江丰味 云江丰味,味从山海来

瑞安日报 分类广告 今日接稿 明日见报